

P. 1012

7 APR. 2014

# ANUARUL VII

al

Școalei populare-române greco-orientale

din

**Rășinari**

**pe anul școlar 1911—1912,**

publicat de

**MOISE FRĂȚILĂ,**

director.

Cuprinsul: Câteva indigetări referitoare la creșterea religioasă-morală a copiilor. Disertație ținută de inv. Bucur Sasu la 15/28 Aprilie cu ocaziunea sărbării școlare.

- I. Date școlare. — Personalul didactic.
- II. Din cronica anului școlar 1911/12.
- III. Împărțirea de ajutoare din fund. Aleman C. Mitrea.
- IV. „ soția Maria. ” ” ” Bucur Dancăș și
- V. Pomul Crăciunului.
- VI. Clasificațiunea elevilor pe anul școlar 1911/12.
- VII. Date statistice pe anul școlar 1911/12.
- VIII. Ordinea examenelor publice la finea an. școlar 1911/12.

---

NAGYSZEBEN (SIBIIU).

Tiparul tipografiei arhidiecezane.

1912.

1306



1950



JUL 2005

## Câteva indigitări referitoare la creșterea religioasă-morală a copiilor.

Disertație ținută la 15/28 April de inv. *Bucur Sasu*, cu ocaziunea sărbării școlare.

### Onorată adunare!

Dacă aruncăm o privire asupra religiozității generațiunii mai tinere a poporului nostru, cu durere trebuie să recunoaștem că aceasta se află într'o stare nu prea îmbucurătoare. Cât de trist ne cste dat a vedeă acum în secolul luminilor multele certe și bătăi dintre părinți și copii, frați și surori și cum frate pe frate tinde a nedreptăți și multe alte fărădelegi, cari toate sunt izvorite din lipsa unei creșteri bine îngrijite.

Nu arareori ne este dat a auzi pe bătrânii noștri zicând: «mai demult nu eră lumea așa rea», și aceasta cu drept cuvânt, pentruă dacă ne vom aprofundă în aprecierea faptelor moșilor și strămoșilor noștri, ne vom convinge că acele au fost izvorite din inimi mari, din inimi încălzite de idealuri, cari idealuri nouă celor de azi — durere — ne lipsesc. Intre virtuțile cu cari au fost împodobiți străbunii noștri, cea mai nobilă și care le-a sprijinit și susținut pe toate celelalte, a fost religiozitatea, adevă credința lor cea neclătită în atotputernicia lui Dumnezeu ca creator al lumii și susținător al ei. Inzestrați cu această armă morală au știut să alunge dela ei toate loviturile, cari veacuri dearândul s'au deslănțuit asupra capetelor lor, lăsându-ne nouă ca moștenire aceea ce avem mai scump: legea și limba noastră strămoșească.

Cunoscând binefacerile pe cari le revarsă religiozitatea atât asupra singuraticilor indivizi cât și a unui popor, datorință sfântă avem noi părinții ca aceasta să o sădim și cultivăm în inimile copiilor noștri, pentruca astfel făcând să ne achităm în mod demn de datorința impusă nouă de însuși Creatorul, care învrednicindu-ne cu copii ne-a dat și datorința de a ne îngriji de o creștere bună a acelor și conformă cu prescripțiile legii creștine.



Conduc de acest principiu îmi iau voie a expune în cele următoare unele sfaturi referitoare la creșterea bună a copiilor noștri.

Știm cu toții câtă plăcere simțim, mai ales acum primăvara când privim frumsețile naturii, cât de mult ne bucurăm văzând că lucrurile cari stau sub nemijlocita noastră îngrijire se desvoaltă bine. Neasemănat mai mare și mai sublimă e bucuria noastră ca părinți, când suntem norocoși a ne vedeà pe copiii noștri binecrescuți, nizuind spre scopul destinațiunei lor, adecã de a deveni fericiți atât în lumea aceasta cât și în cea viitoare. Creșterea bună este una dintre cele mai prețioase și totodată și cele mai sigure averi cu cari poate fi înzestrat omul. Ea constă într'aceea de a cultivà inima copilului și a o nobilità cu anumite simțăminte nobile, între cari să strălucească: credința în Dumnezeu, adecã: religiozitatea.

Aceasta să ne fie deci ținta supremă, spre care dela început încă are să se îndrepte creșterea copiilor noștri. Să plantăm de timpuriu simburele religiozității în inimile lor, pentruca răsărind să crească arborele care produce apoi pe toate celelalte virtuți creștinești.

Pentruca silințele noastre să nu fie zădărnice de agenți stricacioși, nu vom perde nicicând din vedere ca faptele noastre să fie totdeauna în deplină consonanță cu învățăturile pe cari le propagăm, adecã, acee zicem dela gură să o dovedim și prin faptă. Numai astfel făcând putem sperà că nizuințele noastre vor fi aplicate cu succes și iarăș numai călăuziți fiind de acest adevăr, putem aveà mângâierea aceea sufletească de a ne fi achitat pe deplin de datorința aceea sublimă ce o avem față de creșterea fiilor noștri. E neapărat de lipsă deci, ca să le premergem totdeauna cu exemple bune de imitat și să ascundem dela ei orice slăbiciune sufletească de care eventual am fi cuprinși.

Ferice de copiii cari în familie se împărtășesc de o asemenea creștere și ferice de atari părinți cari își văd munca lor încoronată cu succes.

Și acum să vedem, care dintre părinți iufluințează mai mult asupra creșterii copiilor? Fără îndoială că mama, care petrece mai mult între ei, despre care cu drept cuvânt se zice că ea e sufletul familiei. Mama este pomul iar copilul e fructul.

Precum un pom nealtoit nu poate produce fructe nobile, tot asemenea și o mamă imorală (stricată) nu va putea crește nici cum din copiii ei oameni morali (de omenie). Istoria ne spune cum prin mame binecrescute, popoare degenerate s'au ridicat la stări înfloritoare și viceversa, cum prin mame rău crescute au perit și cele mai puternice națiuni. Așa d. ex. Romanii, până când au avut mame ca bunăoară pe Cornelia mama Grachilor sau ca a lui Coriolan până atunci ei au fost stăpânii popoarelor, cărora le dictau legi, dupăce însă mamele au degenerat s'a pierdut și gloria lor dispărând de pe fața pământului. Tot istoria ne spune că bărbații cei mari ai lumii, facultatea prin care s'au făcut nemuritori, o datoresc ca erezită dela mamă. Bunăoară Ștefan-cel-mare eroul creștinătății, vitejia cu care știa să se lupte în contra inamicilor săi, în contra Turcilor, o datorește mamei sale. Dovadă despre aceasta ne este următorul fapt: Întorcându-se odată Ștefan bătut și rănit dintr'un resbel ce-l purtă contra Turcilor, ceru voie să între în castel unde soția și mama lui așteptau rezultatul luptei. Mama lui când l-a auzit i-a răspuns:

«Ce spui tu străine, Ștefan e departe  
Brațul său prin taberi mii de morți împarte,  
Eu sunt a lui mamă, el e fiul meu  
De ești tu acela, nu ți-s mamă eu».

Ștefan a înțeles numai decât rostul vorbelor mamei sale și s'a întors iarăș la oaste unde a învins pe inamicul său și de atunci încoace totdeauna ori de câteori acela s'a încercat să-i atace țara sa. Iată deci cât de mult poate influința o mamă asupra dezvoltării fiilor săi.

Rezultă deci ca educațiunei fetițelor să-i dăm o îngrijire deosebită și să le creștem de așa ca ele să devină mame de o înaltă moralitate, cari apoi vor decoră națiunea cu elemente de o forță morală, prin urmare de progres și civilizațiune.

Un factor de mare însemnătate prin care se propagă creșterea religioasă-morală a copiilor este și școala. Scopul școlii, pe lângă cel indicat este și de a promova mintea copiilor, adică de a-i înzestra cu anumite cunoștințe folositoare pentru vieață. Pentruca școala să-și poată împlini cu scumpătate misiunea ei și astfel să-și ajungă scopul ei sublim cătră care țintește, e neapărat de lipsă ca între ea și familie să existe o legătură firească bine precugetală. Greșală mare comit acei părinți, cari dându-și

copiii la școală cred, că pentru ei înceată de aci încolo orice datorință față de creșterea și pe mai departe a aceloră, lăsându-i la voia întâmplării. Ba ce e mai mult, atari părinți mai au și pretensiunea aceea nejustă și neprecugetată ca școala să facă totul pentru creșterea religioasă-morală a copiilor lor și orice faptă imorală o fac pendentă de învățător. Dovadă despre aceasta ne sunt apostrofările de felul acesta: «dascălul nu te-a învățat omenie» ș. a. multe. Unii ca aceștia uită că și o unealtă dacă o așezi undeva și nu mai cauți la ea se ruinează, se strică.

Pomișorul din grădina trebuie des curățit și îngrijit pentru ca el să aducă folos. Oare dacă o facem aceasta cu lucrurile amintite, nu-i păcat de moarte ca pe aceia, ce-i avem mai scump, pe copiii noștri să-i lăsam de capul lor și nesupraveghiați în timpul ce nu-l petrec în școală?

Ba da! pentru că atari copii lăsați în voia sorții de regulă apucă pe povârnișe, cari duc la destrăbălare ascunsă dela ochii pururea veghetori ai școlai.

Să abandonăm deci neinteresul pe care mulți dintre noi l-am dovedit față de creșterea fiilor noștri în timpul anilor lor de școală și să ne interesăm mai deaproape despre rezultatul obținut aci punându-ne în conștelegere cu învățătorul, care va întervenți cu sfatul și va da și îndreptările pe cari le va afla de corăspunzătoare.

Numai atunci, când acești doi factori (familia și școala) vor merge mână în mână, se poate spera ca opera educațiunei să fie dusă la izbândă cu succes.

Cu aceste încheiu și repeșesc din nou, că numai prin o astfel de creștere condusă după principiile pe scurt indicate, vom putea ca să ne ajungem scopul măreț ce se urmărește și pe care trebuie să-l urmărim cu toții cu străduință și neobosire.

# I. Date școlare.

## A. Școala de toate zilele.

### Personalul didactic.

1. *Moise Frățilă*, director și învățător definitiv, a instruat în clasa a III-a de băieți cu 50 elevi, 25 ore pe săptămână și a condus agendele directorali. Anii de funcțiune: 7 ca director și 30 ca învățător, dintre cari 28 la școala noastră de aici, iar 2 la cea din Galeș.

2. *Aurelia Goga*, învățătoare definitivă, a instruat în clasa I-a de fetețe cu 67 eleve, 20 ore și a predat lucrul de mână femeesc elevelor din clasa II—IV-a 2 ore pe săptămână. Anii de funcțiune: 40, dintre cari 23 numai pentru lucrul de mână, iar 17 și pentru studii.

3. *Șerban Cioran*, învățător definitiv, a instruat în clasa a III-a de fetețe cu 60 eleve, 24 ore și gimnastica cu clasele IV—VI-a de băieți 1 oră pe săptămână. Anii de funcțiune 20.

4. *Teofil Căliman*, învățător definitiv, a instruat în clasa a IV-a mixtă cu 55 băieți și 48 fetețe până în 6 Noemvrie, când s'au sistat prelegerile, din cauza tusei, iar din 16 Decemvrie n. numai cl. IV-a băieți, 26 ore, a condus școala de repetiție economică, 2 ore pe săptămână, a instruat elevii școlii de repetiție în cântările bisericesti și a condus corul acelora, cântând alternativ cu corul școlii în bisericile noastre. Anii de funcțiune: 15, dintre cari 12 la școala noastră de aici, iar 3 la cea din Boița.

5. *Bucur Sasu*, învățător definitiv, a instruat în clasa II-a de băieți cu 70 elevi, 23 ore și cantul în clasele I—VI. 4 ore pe săptămână. Anii de funcțiune: 11, dintre cari 10 la școala noastră de aici, iar 1 la cea din Sadu.

6. *Eugen Crăciun*, învățător definitiv, a instruat în clasele V și VI mixte cu 38 elevi și 29 eleve, 28 ore, cantul cu aceleași clase 1 oră pe săptămână și a condus corul școlar. Anii de funcțiune: 10, dintre cari 8 la școala noastră de aici, 1 la cea din Șelimbăr și 1 la cea din Șeica.

7. *Ioan D. Vidrighin*, învățător definitiv, a instruat în clasa a II-a de fetețe cu 61 eleve, 22 ore și a condus școala de re-

petițiune despărțământul de fete 2 ore pe săptămână. Anii de funcțiune: 5.

8. *Emilian S. Dancăș*, învățător definitiv, a instruit în clasa I-ă de băieți cu 71 elevi, 20 ore, a condus școala de repetițiune despărțământul de băieți 2 ore și gimnastica cu cl. II. și III. de băieți 1 oră pe săptămână. Anii de funcțiune: 3.

*Emilian Cioran*, preot gr.-or. în Rășinari, a propus elevilor și elevelor de repetițiune religiunea, 1 oră pe săptămână.

*Pompiliu Simoneti*, preot gr. cat. în Rășinari, a propus elevilor gr.-cat. la școala de toate zilele religiunea, 2 ore pe săptămână.

**Observare.** Urcându-se numărul elevilor clasei a IV-a mixte la 103, în conformitate cu decisiul corpului didactic luat la 22 Noemvrie c. și aprobat de scaunul școlar, această clasă cu ziua de 16 Decemvrie — s'a despărțit — în clasa a IV-a de băieți și a IV-a de fete.

Clasa a IV-a de băieți a fost condusă dupăcum s'a arătat deja sub pct. 4, iar a IV-a de fete de toți membrii corpului didactic — astfel:

Religiunea:	directorul școlii M. Frățilă	cu 3 ore la săptămână
Româna:	înv. T. Căliman și A. Goga	„ 8 „ „ „
Maghiara:	„ B. Sasu și E. Crăciun	„ 5 „ „ „
Computul:	„ I. Vidrighin și E. Dancăș	„ 6 „ „ „
Geografia (în rom.):	înv. Șerban Cioran	„ 3 „ „ „
Cântul:	învățătorul Bucur Sas	cu 1 oră la săptămână
Desemnul:	„ E. Dancăș	„ 1 „ „ „

Învățător de clasă a rămas inv. T. Căliman.

Pentru conducerea acestei clase cu începerea an. școl. viitor, s'a înființat deja încă un post de învățător la școala noastră.

## B. Școala de repetițiune economică.

Prelegerile cu elevii acestei școale s'au ținut și în acest an școlar Miercurea a. m. dela 10—12 ore sub conducerea inv. T. Căliman, care a predat elevilor cunoștințele economice, teoretice și practice — și Sâmbăta p. m. dela 2—3 sub conducerea preotului nostru Emilian Cioran, care a predat stud. Religiunei, iar dela 3—5 ore băieții sub conducerea inv. E. Dancăș, fetele sub conducerea inv. I. Vidrighin, cari au predat elevilor celelalte obiecte, conform planului ministerial.

Încheierea acestei școale s'a făcut în 12/25 Maiu dela 3—4 p. m. prin examen.

Datele statistice ale școlii acesteia se găsesc pe pagina cu această titlă, între datele statistice ale școlii de toate zilele.



## II. Din cronica anului școlar 1911/12.

1. *Timpul de instrucțiune.* Inscrierile s'au făcut conform decisului comitetului parohial, comunicat direcțiunii școlai prin hârtia cu Nr. 58/1911 dto 20 August v., din 4—6 Septemvrie n.; prelegerile s'au început în 7 Septemvrie n. și au ținut până în 13 Iunie n.

Examenele s'au ținut în 15 și 16 Iunie, iar după examene s'a făcut incheierea festivă sub conducerea P. O. D. protopresbiter tractual Dr. Ioan Stroia.

Ferii au fost afară de Duminica și sărbători, Vinerea, la culesul cucuruzului — toamna trecută 3 zile și la sămănatul aceluia — primăvara aceasta — 2 zile; la Paști din Duminica Floriilor până Miercuri după Paști și la Pogorîrea sf. Duh 3 zile.

2. *Vizitațiunea școlai.* În cursul anului școlar școala a fost vizitată în mai multe rânduri de d-l paroh-primar și preșident al comitetului parohial Maniu Lungu.

În 6 și 25 Martie n. a fost cercetată de d-l inspector reg. ung. de școlae al comit. Szeben (Sibiiu) Munka Sándor, cu care ocaziune aflând curățenie, ordine, disciplină și progres corășpunzător, și-a exprimat deplina sa mulțămire.

3. *Starea sanitară.* Corpul nostru didactic s'a bucurat în decursul anului școlar de deplină sănătate, cu excepțiunea inv. Ș. Cioran, care fiind bolnav, a fost concediat 2 săptămâni, din 1—14 Aprilie v.

Învăț. T. Căliman — fiindu-i soția greu bolnavă în spitalul din Sibiiu și apoi în casa părintească din comuna natală Săcădate — pentru a o cercetă, a trebuit să absenteze dela prelegeri — începând din prima jumătate a lunei Martie v. — uneori câte o zi, alteori câte 2 zile în săptămână — până în 12 Maiu v.

Starea sanitară a elevilor însă, nu o putem taxă de mulțămitoare, căci grasând în comună tusa convulsivă (măgărească) în mod epidemic, prin ordinul verbal al vicecomitetului comitatului Szeben (Sibiiu) s'a dispus, ca începând cu ziua de 6 Nov. până în 15 Decemvrie să se sisteze prelegerile.

Elevii ajunși la vârstă au fost revaccinați Miercuri în 22 Maiu n. de medicul comunal.

4. *Conferințe învățătoarești* s'au ținut în a. c. școlar 11, în cari s'au tractat și rezolvat diferite afaceri, cari privesc progresul școlai noastre.

5. *Festivități școlare.* Miercuri în 14/27 Septemvrie (Inălțarea sf. Cruci) s'a făcut inaugurarea festivă a anului școlar 1911/12 în biserica din piață. La liturgie a participat întreg corpul didactic cu elevii școlai. După liturgie a cetit părintele Maniu Lungu rugăciunea invocării Duhului sfânt și ecteniile obicnuite și a rostit cuvântarea ocazională.

Joi în 15/28 Septemvrie — în prezența întregului corp didactic — li-s'a cetit și explicat elevilor de directorul școlai «Regulele de conduită» aprobate de forul competent pentru școala noastră.

La 4 Octomvrie n. onomastica Maiestății Sale regelui nostru apostolic Francisc Iosif I.

În 19 Noemvrie n. — prelegerile fiind sistate — sărbătoarea școlară în amintirea Maiestății Sale fericitei regine Elisabeta — nu s'a ținut; pe edificiul școlai s'a arborat stindardul negru.

Din acelaș motiv nu s'a putut țineă nici la 30 Nov. v. obicnuita producțiune școlară întru amintirea fericitului arhiepiscop și mitropolit Andreiu — ci s'a ținut la 2/15 Februarie cu următorul program:

1. Cuvânt de deschidere rostit de directorul școlai.
2. Irmosul zilei — corul școlai.
3.
 

a) Cântecul școlarilor	declamare,	elevă	cl. I.
b) Trei fluturi	„	„	„ I.
c) Școlarul harnic	„	„	„ I.
d) Copilul	„	elev	„ I.
e) Avuția mea	„	„	„ I.
f) Visul unui copil	„	„	„ II.
g) Mielușelul	„	„	„ II.
h) Zile de toamnă	„	„	„ II.
i) Bătrânul și copiii	„	„	„ II.
k) La școală	„	elevă	„ III.
4. Rugăciune — corul școlai.
5.
 

a) Două broaște	„	elevă	„ III.
b) Lăcrămioare	„	„	„ III.
c) Baba și urșii	„	elev	„ III.
d) Laptele țiganului	„	„	„ III.

- e) Sfârșitul iernii                      declamare, elevă cl. IV.  
 f) Un sfat bun                              "        "        " IV.
6. Trageți voi boi dinainte — corul școalei.
7. a) Jalba pasărilor cântărețe, declamare, elev        " IV.  
 b) Albinele țiganului                      "        "        " IV.  
 c) Pălmuș și ciomăguș                      "        elevă        " VI.  
 d) Eroul                                        "        elev        " V.
8. Sunt vânător — corul școalei.
9. Producțiuni cu schiopticonul:  
 a) Iisus și pruncii, preleg. de dir. școalei.  
 b) Nașterea sf. Ioan Botezătorul, de inv. Ș. Cioran.  
 c) Tăierea cap. sf. Ioan Botezătorul, de inv. T. Căliman.
10. Încheiere.

Cu această ocaziune s'a colectat prin contribuiri benevole pentru schiopticon suma de cor. 10-14.

În 15/28 Aprilie. în cinstea patronului școalei. (Întâmplându-se în anul acesta sărbătoarea «Bunei vestiri» hramul școalei noastre — deodată cu ziua primă a sf. Paști — sărberea patronului școalei s'a amânat pentru ziua amintită). S'a făcut sfințirea apei, asistând ca totdeauna public număros, corpul didactic și corul școalei, iar după amiază s'a ținut producțiune școlară cu următorul program:

1. Cristos a înviat, corul școalei.
2. Cuvânt de deschidere, de directorul școalei.
3. Imn ocazional, corul școalei.
4. Mărirea lui Dumnezeu, declamare. elevă cl. V.
5. Câteva indigități referitoare la creșterea religioasă-morală a copiilor. Disertație ținută de inv. B. Sasu, pe care o publicăm la locul prim al acestui anuar.
6. Cântecul străinătății, corul școalei.
7. Patriei mele, declamare, elev cl. V.
8. Șoldan Viteazul, monolog comic, elev al școalei de repetiție.
9. Hora ostașilor, corul școalei.
10. Mama Anghelușa, monolog comic, pedelul școalei.
11. Încheiere, dir. școalei.

Cu această ocazie s'a încasat suma de 20 cor. 80 fil. dela următorii binevoitori:



Nicolae Crețu 50 fil., Ioan N. Vidrighin 50 fil., Stan Bădilă 50 fil., Ioan M. Lungu 50 fil., Bucur Ihora 50 fil., Petru Măț 50 fil., Gheorghe Mitrea 50 fil., Ioan Giurcoiu, vicenot. 60 fil., Maniu Lungu, paroh 2 cor., Savu Lungu 60 fil., Emil Dancăș, paroh 1 cor., Emil Cioran, paroh 1 cor., Eugenia M. Frățilă 50 fil., Maria Mișingăr 50 fil., Emil Dancăș, inv. 50 fil., Stana Hurdubelea 50 fil., Șerban Cioran, inv. 60 fil., Stana B. Bratu 50 fil., Soră N. Sasu 50 fil., Petru Cioran 50 fil., Măriuța Isdrailă 50 fil., Dan Cruciat 50 fil.. Dr. I. Bucur, medic 1 cor., Nicolae Iliuț 50 fil., familia Eremia Dancăș 1 cor., Ioan Cioran 50 fil., Iacob Isdrailă 1 cor., Alexandrina Dima Jarca, cond. azil. 1 cor., Aurelia Goga, inv. 1 cor., T. Căliman, inv. 50 fil., ulterior Bucur Vidrighin 40 fil. — Cu totul 21 cor. 20 fil.

Această sumă s'a depus la banca noastră «Andreiana» sub numele «Fondul de excursiuni al școalei din Rășinari».

Libelul cu Nr. 123 despre suma aceasta se păstrează la direcțiunea școalei.

În 11 Aprilie n. «Aniversarea sancționării legilor din 1848», conform dispozițiilor mai înalte, prelegeri nu s'au ținut; toți elevii au fost însă întruniți în sala festivă și în prezența corpului didactic li s'a rostit cuvântul ocazional de învăț. E. Crăciun.

În 17/30 Martie, Sâmbăta Floriilor d. a, fiind și în anul acesta timpul nefavorabil, excursiunea obicinuită după stâlpări de salcie, pentru a le depune în biserici, nu s'a făcut. Acelea au fost aduse în curtea școalei de oameni rânduiți din partea primăriei locale, care s'a îngrijit, ca frumosul obicei moștenit din moși-strămoși, de a împărți fiecărui elev, în această zi însemnată pentru biserica noastră, câte 1 covrig și 1 pahar de vin, să-l îndeplinească și deastădată.

După împărțirea covrigilor și vinului, li s'a dat elevilor stâlpările de salcie, pe cari, în sunetul mângăios al clopotelor și al cântărilor ocazionale «Vitania» și «Versul lui Lazar», cântate de corul școalei, le-au dus și depus în sf. biserici.

Direcțiunea școalei își împlinește o plăcută datorie când și la locul acesta exprimă onor. primăriei locale mulțumită în numele tinerimei noastre școlare, pentru covrigii și vinul împărțit.

6. *Morala și disciplina.* Pentru a deșteptă și întări în elevi simțăminte morale și astfel a crește din ei cetățeni de omenie folositori bisericei și patriei, elevii cl. III—VI și cei de repetiție au participat în Dumineci și sărbători la sf. liturghie.

Sub durata cântărilor executate de corul școlar, condus de inv. E. Crăciun, supravegherea elevilor, cari nu fac parte din cor o a îndeplinit inv. Ș. Cioran, care a ținut și exortațiuni cu elevii cl. amintite, înainte de plecarea la biserică, cu elevii școlai de repetiție, al căror cor l-a condus inv. T. Căliman, a ținut exortațiuni inv. E. Dancăș.

În săptămâna I a postului Paștilor toți elevii au asistat la serviciul dumnezeesc de d. a., conduși și supraveghiați de corpul didactic.

În postul Crăciunului și al Paștilor, elevii s'au mărturisit și cuminecat.

7. *Participare la înmormântări.* În 13-26 Maiu, Dumineca Rusaliilor, directorul școlai M. Frățilă, inv. Ș. Cioran, B. Sasu I. Vidrighin și E. Dancăș au participat la înmormântarea vrednicei și mult regretatei soții a iubitului nostru coleg T. Căliman întâmplată în Săcădate — comuna natală a defunctei. La această înmormântare, pe lângă tot timpul nefavorabil, din Rășinari au mai participat încă: preotul E. Cioran, parohul decedatei, Dr. I. Bucur. medic și dna, soțiile inv. Cioran și Sasu și alți stimători ai decedatei.

Înșușirile-i cu adevărat nobile, de mamă și soție, pe cari atât de bine le-a știut scoate la iveală și a le aduce ca exemplu vrednic de urmat, numărului public venit din toate comunele din jur să asiste la înmormântare, dar mai ales femeilor, soții și mame, P. O. D. Lazar Triteanu, asesor consist. conducătorul înmormântării, în cuvântarea sa — și cea mai puțin simțitoare inimă a trebuit să se deștepte și să verse lacrimi.

Tocmai acelea însușiri deșteptat-au și în locuitorii comunei noastre adânci regrete și pe lângă tot timpul ploios, s'au grăbit în număr destul de mare a mai vedeă odată și a-și lua ultimul adio, dela cea ființă bună și blândă, care dela venirea sa în comuna Rășinari, ca soție a inv. T. Căliman și până la moarte numai onoare ne-a făcut, ca femeie, ca soție și ca mamă.

În numele corpului nostru didactic, s'a depus și o frumoasă cunună pe sicriul decedatei cu inscripția:

**«Regrete eterne». Corpul didactic din Rășinari.**

*Dedicăm aceste rânduri vrednicei soții și mame*

*Maria Căliman născ. Stanciu*

*întru vecinica-i amintire.*

8. *Excursiuni școlare.* În 25 Oct. p. m. fiind timpul plăcut au făcut excursiune geografică elevii claselor III băieți și fete sub conducerea învățătorilor de clasă în «Copăcele» aproape de comună.

În 22 Maiu p. m. au făcut excursiune elevii claselor II-a băieți și fete, III-a băieți și fete și a IV-a de fete sub conducerea învățătorilor de clasă pe «Cetățuie», aproape de comună.

Sâmbătă 1 Iunie, excursiune în grădina școlii — cu toate clasele și toți învățătorii. (Sărbătoarea paserilor și a pomilor cu vorbiri, declamări și cu cântări).

A vorbit dir. școl. M. Frățilă despre paseri și folosul lor și despre stărpirea omizilor.

Învăț. T. Căliman despre sămânarea, sădirea și altoirea pomilor și folosul poamelor.

Învăț. B. Sasu le-a vorbit elevilor despre beuturile spirituoase, despre oamenii bețivi și decădița acelora; a dat elevilor indigitați cum trebuie să se ferească de beuturile spirituoase, arătându-le totodată și urmările triste, când ei s'ar deda din frageda lor etate a bea asemenea beuturi.

Luni în 21 Maiu v., sf. împărat Constantin și Elena, s'a făcut excursiune de studii cu 117 elevi din clasele II—IV—VI, băieți și fete, sub conducerea dir. școl. M. Frățilă, a învăț. Ș. Cioran T. Căliman, B. Sasu, I. Vidrighin și E. Dancăș și pedelul școlii P. Drăgoiu, la Ocna-Sibiului. Din Rășinari până în Sibiu primăria locală cu plăcere ne-a pus la dispoziție șase cară, cari ne-au așteptat acolo, până la reîntorcerea noastră din Ocna. Din Sibiu am călătorit cu trenul de 7<sup>3</sup>/<sub>4</sub> a. m. acordându-ne șeful gării Sibiu favorul de 50% pentru dus și întors. În Ocna elevii au fost conduși la lacurile cele din jos, au fost plimbați pe aleiurile acelea frumoase și li s'a arătat magaziiile de sare. Am fost foarte bine primiți de inv. local Miron Bibu, care ne-a pus la dispoziție sala cea mare a școlii, unde elevii sub supravegherea pedelului nostru, au putut prânzi, mai micșorând astfel din greutatea ce o purtau fiecare în traista, ce i s'a dat de acasă. Cu trenul de 3 p. m. ne-am întors la Sibiu unde li s'a arătat elevilor catedrala românească și muzeul național, iar după aceea așezați frumos în carele ce ne așteptau, am plecat și ajuns în pace acasă.

Cu toatecă timpul n'a fost destul de favorabil, suntem convinși, că elevii noștri excursioniști își vor aduce cu drag aminte de ziua aceea petrecută în excursiune.

Pentru primirea ce ni-s'a făcut cu multă bunăvoință — de inv. M. Bibu, apoi pentru favorul de 50% făcut de șeful gării Sibiiu, precum și pentru carăle ce ni-le-a pus la dispoziție primăria noastră locală — direcțiunea școalei le exprimă tuturor mulțămintă și recunoștință.

### C. Mijloacele de învățământ.

#### a) *Biblioteca școalei.*

Aceasta are cu sfârșitul anului școlar 1911/12 opuri 606 în 797 volume. S'a sporit în anul acesta cu 13 opuri, în 13 volume, 12 cumpărate, 1 donat; apoi cu «Jurnalul societății agricole» din București, trimis regulat — în mod gratuit — de dl Bucur Hoadrea, fiu al comunei noastre, aplicat în serviciul societății amintite; cu revista ped. «Vatra Școlară» abonată prin scaunul școlar și cu Anuarele pe anul școlar 1910/11: al instit. pedagogic-teologic ort. român din Nagyszeben (Sibiiu), al școalei civile de fete a «Asociațiunii» din Nagyszeben (Sibiiu), al gimn. clasic I. Maiorescu-Giurgiu, și al școalei gr.-or. române din Földvár (Feldioara).

Tuturor donatorilor direcțiunea școalei se simte plăcut îndemnată a le exprimă mulțăminta sa.

#### b) *Recvizite și aparate.*

Cu de acestea școala noastră e provăzută conform art. de lege XXVII din an. 1907.

---

### III. Impărțirea de ajutoare din fundațiunea Aleman C. Mitrea.

Din aceasta fundațiune binefăcătoare comit. parohial a împărțit în ajunul Crăciunului următoarele stipendii:

a)	elevului din cl. VI.	Ioan Poplăcean . . . . .	5 cor.
	” ” ” ”	Crăciun Severin . . . . .	5 ”
	” ” ” ”	Petru Iliuțu . . . . .	4 ”
	” ” ” ”	Petru Șerbănoiu . . . . .	4 ”
	eivei ” ” ”	Aurelia Bucurel . . . . .	6 ”
	” ” ” ”	Maria Giurcain . . . . .	5 ”
	elevului ” ” V	Ioan Licoiu . . . . .	5 ”
	” ” ” ”	Coman Lungu . . . . .	5 ”
	” ” ” ”	Bucur Fleschin . . . . .	5 ”
	” ” ” ”	Nicolae Secu . . . . .	5 ”
	” ” ” ”	Iacob Sas . . . . .	4 ”
	” ” ” ”	Șerban Martin . . . . .	3 ”
	” ” ” ”	Petru Cerciu . . . . .	3 ”
	eivei ” ” ”	Paraschiva Grebenea . . . . .	5 ”
	” ” ” ”	Dobra Cruciat . . . . .	5 ”
	” ” ” ”	Paraschiva Sas . . . . .	3 ”
	” ” ” ”	Stana Roșu . . . . .	3 ”
	” ” ” ”	Maria Sas . . . . .	3 ”
		<u>In total .</u>	<u>78 cor.</u>
b)	Maniu Bungărzan, pedagog curs. III.	. . . . .	80 cor.
	Nicolae Brotea, gimn. cl. V.	. . . . .	80 ”
	Petru Isdrailă, pedagog curs. I.	. . . . .	54 ”
	Lucian Ș. Cioran, gimn. cl. III.	. . . . .	54 ”
		<u>În total .</u>	<u>268 cor.</u>
c)	meseriașilor . . . . .	1 stip.	13 cor.
		5 ” à 12 cor.	60 ”
		10 ” à 10 ”	100 ”
		<u>In total .</u>	<u>173 cor.</u>

S'au împărțit deci 38 stip. în suma totală de . 519 cor.



#### IV. Impărțirea de ajutoare din fundațiunea «Bucur Dancăș și soția Maria».

Din această fundațiune, conform decisului comitetului parohial de a se prevedea elevii lipsiți cu manuale didactice, s'a predat direcțiunei școalei suma de 28 cor. — pentru care s'a cumpărat și împărțit la 35 elevi săraci, din cl. II—VI manualele ce le-au lipsit — precum, Ist. bibl., Ist. bisericească și Catehism, Carte de cetire rom. și maghiară, Gramatică, Comput, unuia și revizite de scris — în sumă de 24 cor., iar pentru 4 cor. cărți de rugăciuni pentru 9 elevi dela școala de repetițiune.

Despre procurarea cărților amintite, s'a făcut amănunțită dare de seamă prezid. comit. parohial, iar împărțirea s'a făcut în prezența întregului corp didactic, și a reprezentant. comitetului nostru parohial.

#### V. Pomul Crăciunului.

##### a) Contribuiri în bani :

Pentru pomul nostru de Crăciun 1911 au binevoit a contribui :

Maniu Mitrea 2 cor., George Sas (1355) 1 cor., Șerban Cruciat 901, 1 cor., Ioan Iliu (1088), 50 bani, Stan Bădilă 50 bani, Petru Hancu 40 bani, Bucur Bogdan 30 bani, Petru Cioran 1 cor., Bratu Săcu 2 cor., Ana Bratu elevă cl. I-a 20 bani, Ilie Varvar 50 b., Ioan Țincu 1 cor., Dumitru D. Vidrighin 1 cor., Eugen Crăciun, inv. 1 cor., Dr. Ioan Bucur, medic com. 5 cor., Costică Nicolau, elev cl. III. 1 cor., Bucur Sămăn 2 cor., Ana Bungărgan 60 bani, Petru Brote 2 cor., 13 eleve cl. II, 364 cor., Maniu Vidrighin, vice-notar penz. 1 cor., Emilian Dancăș, paroh 3 cor., Nicolae Crețu, învăț. 2 cor., Maniu Lungu, paroh 3 cor., Emilian Cioran, paroh 1 cor., Teofil Căliman, învăț. 1 cor., Nicolae Droc, cojocar 50 bani, Bucur Dancăș, episcop-cassar 1 cor., Comșe Tăpălagă 10 cor., Ioan Lungu, măiestru de căruțe 1 cor., Petru Măț, pardositor 1 cor., găsiți de elevi ai școalei 230 cor.

Îndemnați și deastădată de sentimentul nobil și umanitar de a veni în ajutorul celor lipsiți, au binevoit a se oferi ca colectanți și a trimite dir. școalei prin postă:

Dl Bucur Hoadrea, București cor. 128·30, dela următorii domni din București: S. P. Radianu 2 lei, Ilie Ene 2 lei, Andreiu Cernea 5 lei, Al. Bădescu 2 lei, Gh. Davidescu 2 lei, Nicolae N. Muscan 2 lei, Dumitru Bădulescu 2 lei, Dumitru Vlașca 2 lei, Ioan C. Nistor 2 lei, Felix Bojek 2 lei, Bucur Hoadrea, Vasile Lenghea, Ioan Aldica, Gh. Topolog. Gh. Părvulescu, Gh. Popa, Ioan Pavel câte 1 leu; dela un grup de membri ai societății centrale agricole, prin stăruința d-lui Jack H. Șachim, membru al societății 60 lei; Irimie Morandini 5 lei, C. Licoiu 5 lei, Petru S. Pinciu 5 lei, Petru Albu 4 lei, Petru Oprișor 2·50 lei, Elena P. Oprișor 2·50 lei, Marin Băroiu 5 lei, Costică Mateescu 2 lei, Paraschiva Băncilă 2 lei, Manole Pinciu 2 lei, Stefan Giurcoiu 2 lei, Radu R. Olteanu 2 lei, Nicolae Droc 2 lei, M. C. Hodrescu 2 lei, Vasile Jamu, Aleman Drăgoe și M. Ciuceanu câte 1 leu. Spesele cu trimiterea banilor și o epistolă — în sumă de 3·15 lei, le-a suportat dl C. Hoadrea din al său.

Domnul Dumitru Mihalcu, Călărași 50 cor., dl Petru Duca, măcelar, Pitești 40 cor.; d-na Maria Bucur Ștefănescu, Corabia 10 cor.; dl Iacob I. Horia, giuvergiu, Caracal 4·90 cor.; d-nul Petre M. Suroiu, Roșiori la 22 Februarie n. 1912 25 cor. dela următorii domni: G. T. Mavrodineanu 6 lei, Stefan Balabanoff 4 lei, Savu Tăpălagă 5 lei, Isaia Mora 1 leu și Petre M. Suroiu lei 10·50.

Suma aceasta de 25 cor., cu voia dlui colectant și contribuent, fiindcă ni-s'a trimis mai târziu, o am depus la banca noastră din loc «Andreiana» pentru acoperirea speselor tipăririi Anuarului.

În reasumat direcțiunea școalei a primit:

a)	dela binevoitori din comună. . . . .	Cor.	53·44
b)	prin d-l Bucur Hoadrea, București . . . . .	„	128·30
c)	„ „ Dumitru Mihalcu, Călărași . . . . .	„	50—
d)	„ „ Petre Duca, Ploiești . . . . .	„	40—
e)	„ d-na Maria Bucur Ștefănescu, Corabia . . . . .	„	10—
f)	„ d-l Iacob I. Horia, Caracal . . . . .	„	4·90

Preste tot Cor. 286·64

*b) Donațiuni în vestminte ș. a. dela*

Stan Stan Severin 2 cărpe negre de păr, 2 basmale negre, 2 părechi ciorapi de postav colorați și 2 penale rotunde. Maria Irimie Dancăș 3 basmale și 3 păr. ciorapi de postav. Junele Nicolae Droc, cojocar, 2 căciuli de piele, negre și 1 păr. ciorapi de postav. Ioan Licoiu (591) 1 păr. ciorapi albi, manuf. Petru Mâț, pardositor 2 păr. ciorapi albi, manuf. G. M. Kleisch 10 batiste de buzunar. E Dancăș, paroh, din bibl. Șaguna Nr. 1 buc. 3, Nr. 2 buc. 8, Nr. 3 buc. 1. N. Băncilă pedagog, din bibl. copiilor Nr. 2 buc. 15, iar din bibl. Asociațiunii buc. 20 numeri diferiți. M. Bungărzan, ped. bibl. copiilor Nr. 1 buc. 3, Nr. 2 buc. 4, bibl. tin. Nr. 5 și 6. Ilcuș, ped. bibl. copiilor Nr. 1 buc. 6, Nr. 2 buc. 6 și din bibl. tiner. Nr. 1—8.

Bucur Hurdubelea, covrigar, 100 covrigi.

Din suma de bani arătată mai sus, în urma consfătuirei premerse, s'au cumpărat și plătit:

15 căciuli de piele, 39 buc. tricou, 20 basmale de bercă 10 cărpe de păr, 15 șerpare, 10 buc. șurțe de păr, 24 părechi opinci, și 24 părechi nojițe, 25 penale frumoase cu ceruză, condeiu și peniță, 26 bucăți Nr. 1 și 72 buc. Nr. 2 biblioteca copiilor și o rochiță pentru băețelul pedelului școliei, toate cu suma de cor. 235'08.

Subtrăgând din suma de cor. 286.64

Spesele în sumă de . . . „ 235'08

Rezultă un rest de cor. 51'56

menit pentru «Pomul Crăciunului» 1912.

Această sumă s'a depus la banca «Andreiana» din loc în libelul cu Nr. 7 anul 1911, care se păstrează la direcțiunea școliei.

### **Impărțirea darurilor „Pomului de Crăciun“.**

Impărțirea darurilor s'a făcut și în anul acesta școlar, în ajunul Crăciunului, la orele 10 a. m. în mod sărbătoresc, asistând pe lângă corpul didactic și elevii școliei, domnii preoți locali și numărös public.

Deschiderea sărbării s'a făcut prin înțonarea troparului Nașterii Domnului de corul școlar, după care a urmat cuvântul ocazional rostit de directorul școliei M. Frățilă, terminând cu

cetirea numelor și sumelor tuturor contribuenților, cărora toți cei asistenți le-a mulțămît prin un întreit «Să trăiască!»

Părintele Maniu Lungu, ca prezident al com. parohial, le comunică celor de față, că comit. parohial a decis ca și în acest an să premieze pe elevii mai silitori și cu purtări bune din cl. V și VI cu diferite sume de bani din fund. Aleman C. Mitrea, precum și cu cărți de școală, pe elevii lipsiți, buni și silitori din cl. II—VI din fundațiunea Bucur Dancăș.

Indeamnă tinerimea școlară a fi tot mai silitoare la învățatură, a fi tot mai bună la purtare și a fi acum și totdeauna recunoscătoare tuturor binefăcătorilor ei, cari văzându-i purtarea bună și sporul în știință se vor îndemna și pe viitor a distinge pe elevii cei buni și silitori cu bani, vestimente și recuzite de învățământ, ușurându-le astfel cât de cât cercetarea școalei și făcându-le bucurie pentru silința lor.

\*

Numele elevilor, cari au primit premii în bani și cărți din fundațiunile amintite, s'a arătat la alt loc în acest anuar, iar cu daruri de ale «Pomului de Crăciun» au fost împărțâșiți:

	cl. I.	cl. II.	cl. III.	cl. IV.	cl. V. cl. VI.
cu căciuli	2	2	6	5	2
„ șerpăre	3	4	4	2	2
„ tricouri	10	10	7	6	6
„ cărpe de păi	1	3	2	2	4
„ propoade	3	5	7	6	4
„ șurțe	2	2	3	3	—
„ ciorapi	2	1	2	2	—
„ opinci	4	4	5	6	5
Peste tot.	27	31	36	32	23

o rochiță — băiețelul pedelului.

Au primit deci vestimente 149 elevi, mai puțini ca în anul trecut cu 26.

Cărți, penare și recuzite de scris au primit:

cl. I.	cl. II.	cl. III.	cl. IV.	cl. V și VI
42	33	34	23	24

156 elevi,

mai mulți ca în trecut cu 58.

Lista nominală a tuturor elevilor și elevelor împărtașiți cu vestminte și cărți ca daruri de-ale «Pomului de Crăciun», se păstrează în arhiva direcțiunii școalei; pentru micșorarea spe-selor de tipar, nu s'a mai publicat și aici.

Făcând această dare de seamă, direcțiunea școalei își cunoaște și acum de datorie a exprima și la locul acesta — în numele alor 305 băieți și fete — cari în ajunul Crăciunului trecut au fost împărtașiți cu daruri de-ale «Pomului de Crăciun», cea mai calduroasă mulțămită și recunoștință tuturor binevoitorilor contribuenți precum și d-lor colectanți: Bucur Hoadrea, Dumitru Mihalcu, Petre Duca și d-na Maria Bucur Ștefănescu, rugându-i ca generositatea ce o au arătat cătră elevii noștri lipsiți — dar silitori și cu purtări bune — să binevoiască a li-o arăta și pe viitor, căci «Cine ce face, lui își face — și cine ce dă, lui își dă».

---



## VI. Clasificațiunea elevilor și elevelor pe anul școlar 1911/1912.

Nr. crt.	Numele elevilor	Purtarea morală	Nota generală	Observare
<b>Clasa I. de băieți.</b>				
Invățător: <b>Emilian Ș. Dancăș.</b>				
1	Avram Ioan I.	laudabilă	suficient	
2	Bârsan Bucur B.	”	”	
3	Blezu Ioan M. 266	”	bine	
4	Blezu Petru B. 757	”	”	
5	Bolotă Petru P	”	suficient	
6	Borchină Bucur I.	”	”	
7	Bozdoghină Ioan I. 471	”	bine	
8	Bozdoghină Petru I. 139	”	suficient	
9	Bratu Ilie M.	”	bine	
10	Brotea Gheorghe P.	”	foarte bine	
11	Bucurel Coman C.	”	bine	
12	Capotă Ioan I.	”	suficient	
13	Cănean Nicolae N.	”	foarte bine	
14	Cândoiu Alexandru I.	”	bine	
15	Ciora Vasile I.	”	”	
16	Ciupariu Ioan N.	”	suficient	
17	Cotoară Petru B. 422	bună	”	
18	Cotoară Petru M 693	corăspunzătoare	nesuficient	
19	Costicea Maniu M.	laudabilă	foarte bine	
20	Cruciat Ioan D. 644	bună	nesuficient	
21	Cruciat Ilie S 901	laudabilă	suficient	
22	Cruciat Maniu B. 1242	”	foarte bine	
23	Dancăș Șerban Ș.	bună	suficient	
24	Dănoiu Ioan O	laudabilă	bine	
25	Dragoe Ioan S. 568	bună	suficient	
26	Dragoe Petru P 1168	”	nesuficient	
27	Drăgoiu Ioan I.	”	”	
28	Droc Bucur B.	laudabilă	bine	
29	Fleschiu Ioan D 1425	bună	nesuficient	
30	Fleschiu Șerb S 52	laudabilă	suficient	
31	Grebenea Ioan I.	bună	nesuficient	
32	Hoadrea Nicolae N.	laudabilă	suficient	
33	Hurubă Vasilie D.	”	”	
34	Hinț Nicolae C. 931	”	”	

\*) Elevii însemnați cu stea sunt de religiunea gr.-cat., cei fără stea de religiunea gr.-or.

Nr. crt.	Numele elevilor	Purtarea morală	Nota generală	Observa. e
35	Hinț Petru S 1126	bună	suficient	
36	Izdrailă Dumitru St. 1155	laudabilă	nesuficient	
37	Izdrailă Petru Hillar N. 913	"	bine	
38	Ihora Ioan I.	"	suficient	
39	Lomotă Radu P.	"	foarte bine	
40	Lungu Ioan I	"	"	
41	Lubinski Ioan I	bună	bine	
42	Moțau Savu D. *	"	nesuficient	
43	Minea Ioan D.	laudabilă	suficient	
44	Mitrea Nicolae N. 1224	"	"	
45	Mitrea Petru P. 621	"	foarte bine	
46	Muntean Petru P. 162	"	bine	
47	Muntean Ioan I. 107	"	suficient	
48	Naiță Maniu V	"	"	
49	Păcurar Nicolae G.	"	bine	
50	Părău Nicolae L.	"	"	
51	Poplăcenel Ioan I.	"	"	
52	Savu Ioan A.	"	suficient	
53	Săcuiu Comse C 608	bună	bine	
54	Săcuiu Maniu M. 208	laudabilă	suficient	
55	Severin Ioan P. 1285	bună	"	
56	Severin Nicolae S. 1257 *	laudabilă	"	
57	Simtion Ioan M 1179	"	"	
58	Simtion Oprea A. 147	"	"	
59	Suroiu Bucur B	"	bine	
60	Stefan Ioan M *	"	suficient	
61	Stefănuță Maniu M	"	"	
62	Stoica Iosif A. I.	—	—	părăsit școala
63	Tătoiu Coman C 657	laudabilă	suficient	
64	Tătoiu Maniu M. 547	"	bine	
65	Trinu Nicolae Ș.	"	"	
66	Tâncu Nicolae N.	"	suficient	
67	Țichindelean Coman C.	bună	nesuficient	
68	Varvar Ilie I	laudabilă	foarte bine	
69	Vasilioiu Stan M	—	—	"
70	Vidrighin Bucur B 1021	laudabilă	bine	
71	Vidrighin Ilie I 1005	"	suficient	
	<b>Clasa I. de fete.</b>			
	<b>Învățătoare: Aurelia Goga.</b>			
1	Albu Maria	deplin corăsp.	suficient	
2	Bosdoghină Ana B.	" "	foarte bine	
3	Bosdoghină Stana	corăspunzătoare	suficient	
4	Bosdoghină Ana N.	—	—	"



N. crt.	Numele elevilor	Purtarea morală	Nota generală	Observare
5	Bosdoghină Maria	corăspunzătoare	suficient	
6	Bontea Ana	"	"	
7	Bratu Ana C.	laudabilă	foarte bine	
8	Bucur Lavinia	"	" "	
9	Bosdoghină Stanca	"	suficient	
10	Bratu Maria I.	corăspunzătoare	"	
11	Băra Sora	"	"	
12	Caliman Livia	laudabilă	foarte bine	
13	Capotă Ana	corăspunzătoare	nesuficient	
14	Cazan Dobra *	deplin corăsp.	suficient	
15	Crăcea Ana	" "	bine	
16	Cruciat Paraschiva	corăspunzătoare	suficient	
17	Cerciu Paraschiva	deplin corăsp.	"	
18	Dragomir Marca	puțin corăsp.	nesuficient	
19	Drăgoiu Ana	deplin corăsp.	foarte bine	
20	Fleschin Ana I.	" "	suficient	
21	Fleschin Ana C.	" "	bine	
22	Faur Ana	—	—	părăsit școala
23	Fruman Opreana	" "	suficient	
24	Galea Maria	corăspunzătoare	"	
25	Galea Marina	deplin corăsp.	bine	
26	Giurcoiu Ana	" "	suficient	
27	Ihora Mariuța	corăspunzătoare	"	
28	Ihora Paraschiva	—	—	"
29	Ihora Ana	"	nesuficient	
30	Isdrailă Stanca	"	suficient	
31	Itincă Stanca	"	"	
32	Marcu Sora	deplin corăsp.	bine	
33	Mitrea Ana I.	" "	suficient	
34	Mitrea Ana B.	corăspunzătoare	"	
35	Motronea Maria	laudabilă	foarte bine	
36	Muntean Ana	corăspunzătoare	suficient	
37	Omotă Maria	"	suficient	
38	Podariu Pria	deplin corăsp.	suficient	
39	Poplăcian Stana	" "	"	
40	Poplăcian Maria	corăspunzătoare	nesuficient	
41	Poplăcian Ana	deplin corăsp.	foarte bine	
42	Pleșa Dobra	puțin corăsp.	suficient	
43	Răspop Elisaveta	—	—	"
44	Roman Maria	deplin corăsp.	bine	
45	Sas Maria N.	" "	suficient	
46	Sas Maria P.	" "	bine	
47	Sas Ana P.	" "	foarte bine	
48	Sas Dobra *	corăspunzătoare	nesuficient	

Nr. crt.	Numele elevilor	Purtarea morală	Nota generală	Observare
49	Sădean Maria	corăspunzătoare	suficient	
50	Săcui Paraschiva	" "	nesuficient	debtă
51	Săcui Dobra	" "	" "	debtă
52	Szeredai Maria Ana	deplin coresp.	suficient	
53	Severin Floare M.	" "	" "	
54	Severin Stanca	" "	" "	
55	Severin Floare P.	corăspunzătoare	" "	
56	Severin Ana P.	" "	nesuficient	
57	Simtion Stanca	deplin corăsp.	" "	
58	Sfraciog Ana	" "	bine	
59	Șogan Paraschiva	—	—	părăsit școala
60	Stefănuță Stanca	" "	bine	
61	Stefănuță Maria	" "	suficient	
62	Tăpălogă Sora Sabina	" "	bine	
63	Țichindelean Dobra	" "	suficient	
64	Vasiloiu Maria	corăspunzătoare	nesuficient	
65	Vidrighin Maria A.	deplin corăsp.	bine	
66	Vidrighin Mariuța	" "	suficient	
67	Vidrighin Paraschiva	" "	bine	
<b>Clasa II. de băieți.</b>				
<b>Învățător: Bucur Sasu.</b>				
1	Albu Oprea	deplin corăsp.	suficient	
2	Barbăalbă Stan	" "	bine	
3	Băra Ioan	" "	nesuficient	
4	Balțeș Savu	—	—	"
5	Blezu Maniu	deplin corăsp.	bine	
6	Blezu Petru	" "	suficient	
7	Blezu Roman	" "	" "	
8	Blezu Bucur	" "	" "	
9	Bogdan Nicolae	" "	bine	
10	Bogdan Șerban	puțin corăsp.	suficient	
11	Bolotă Ioan	deplin corăsp.	" "	
12	Borchină Radu	—	—	repășit surd
13	Bratu Ioan	deplin corăsp.	suficient	
14	Bratu Ioan Bratu	" "	bine	
15	Bratu Coman	" "	foarte bine	
16	Capotă Maniu	" "	bine	
17	Cioconea Ioan	" "	suficient	
18	Cojenel Ioan	" "	" "	
19	Cruciat Maniu	" "	" "	
20	Crăcea Ioan *	" "	bine	
21	Dragomir Ioan	" "	foarte bine	
22	Drăgoiu Petru	" "	suficient	

Nr. crt.	Numele elevilor	Purtarea morală	Nota generală	Observare
23	Droc Ioan	deplin corăsp.	foarte bine	
24	Droc Petru	—	—	părăsît școala
25	Droc Bucur	deplin corăsp.	suficient	
26	Duca Șerb	„ „	„	
27	Fleschin Dumitru	„ „	„	
28	Fleschin Nicolae	„ „	„	
29	Fruman Ioan	„ „	„	
30	Frumoii Vasilie	„ „	„	
31	Giurcoiu Comșe	„ „	bine	
32	Grebenea Bucur	„ „	„	
33	Hancu Bucur	„ „	foarte bine	
34	Hoadrea Vasilie	„ „	suficient	
35	Ihora Pavel	„ „	bine	
36	Izdrailă Coman	„ „	suficient	
37	Lac Ioan	„ „	„	
38	Lungu Șerban	„ „	foarte bine	
39	Măglaș Nicolae	„ „	bine	
40	Mușiu Petru	„ „	„	
41	Mușiu Vasilie	„ „	suficient	
42	Muntean Ioan	„ „	foarte bine	
43	Mingioiu Toader	„ „	nesuficient	
44	Muntoiu Ioan	„ „	foarte bine	
45	Naiță Vasilie	—	—	a murit
46	Oance Iosif *	deplin corăsp.	suficient	
47	Pinciu Coman	„ „	„	
48	Pinciu Bucur	„ „	foarte bine	
49	Poplăcean Dumitru	„ „	suficient	
50	Roman Coman	„ „	bine	
51	Roman Oprea	„ „	„	
52	Roșca Bratu	„ „	suficient	
53	Roșca Petru	„ „	bine	
54	Sasu Bucur	„ „	„	
55	Sasu Vasilie *	„ „	„	
56	Sădean Aleman	„ „	nesuficient	
57	Sădean Nicolae	„ „	„	
58	Severin George	„ „	suficient	
59	Simonetti Valeriu T. *	„ „	bine	
60	Simtion George	—	—	părăsît școala
61	Smunchin Șerban	deplin corăsp.	bine	
62	Ștefănuță George	„ „	suficient	
63	Ștefănuță Ioan	„ „	foarte bine	
64	Ștefănuță Maniu	„ „	nesuficient	
65	Stoica Vasilie	„ „	bine	
66	Tăpălagă Ioan	„ „	„	

N. crt.	Numele elevilor	Purtarea morală	Nota generală	Observare
67	Tăvală George	deplin corăsp.	suficient	
68	Țincu Ștefan	” ”	foarte bine	
69	Țincu Oprea	” ”	”	
70	Vidrighin Bucur	” ”	suficient	
<b>Clasa II. de fete</b>				
<b>Învățător: Ioan D. Vidrighin.</b>				
1	Barbaalbă Paraschiva	corăsp.	suficient	
2	Băcilă Stanca	deplin corăsp.	”	
3	Băncilă Maria	” ”	”	
4	Băra Ana	” ”	foarte bine	
5	Băra Maria	” ”	suficient	
6	Blezu Ana	” ”	”	
7	Bogdan Paraschiva	corăsp.	”	
8	Bratu Floare	deplin corăsp.	foarte bine	
9	Capotă Ișa	” ”	suficient	
10	Capotă Victoria	” ”	nesuficient	
11	Cotoară Măriuța	” ”	”	
12	Cruciat Ana	” ”	suficient	
13	Dragoe Paraschiva	” ”	bine	
14	Drăgoiu Maria *	corăsp.	nesuficient	
15	Drăgoiu Stana	deplin corăsp.	suficient	
16	Duca Ana	corăsp.	”	
17	Duca Paraschiva	deplin corăsp.	foarte bine	
18	Dumitrescu Maria	” ”	” ”	
19	Fântână Soră	corăsp.	suficient	
20	Hancu Maria	deplin corăsp.	”	
21	Hancu Ana	” ”	”	
22	Iancu Elisaveta	” ”	”	
23	Ilcuș Maria	corăsp.	nesuficient	
24	Ilcuș Magdalena	deplin corăsp.	bine	
25	Iliu Ana	corăsp.	suficient	
26	Iliuț Stana	”	”	
27	Luca Dobra	deplin corăsp.	bine	
28	Lungu Constanța	” ”	suficient	
29	Lungu Marina	—	—	părăsit școala
30	Mostan Maria	corăsp.	suficient	
31	Minea Paraschiva	deplin corăsp.	bine	
32	Mitrea Dobra	” ”	suficient	
33	Mitrea Maria	corăsp.	”	
34	Mitrea Stanca	deplin corăsp.	”	
35	Mitrea Opreană	” ”	bine	
36	Muntean Ana	” ”	”	
37	Muntean Maria	corăsp.	”	

Nr. crt.	Numele elevilor	Purtarea morală	Nota generală	Observare
38	Muțiu Soră	deplin corăsp.	bine	
39	Notariu Paraschiva	„ „	foarte bine	
40	Oance Maria	„ „	suficient	
41	Obârșe Ana	„ „	bine	
42	Obârșe Stanca	„ „	suficient	
43	Păcurar Paraschiva	„ „	bine	
44	Pătrușcă Stana *	„ „	suficient	
45	Pitariu Stana	„ „	„	
46	Răspop Paraschiva	„ „	bine	
47	Roșiu Maria	corăsp.	foarte bine	
48	Roșiu Stana	deplin corăsp.	bine	
49	Sas Maria *	„ „	suficient	
50	Săcuiu Maria	corăsp.	nesuficient	
51	Săcu Maria	deplin corăsp.	suficient	
52	Săman Maria	„ „	„	
53	Săman Soră	corăsp.	„	
54	Severin Stanca	deplin corăsp.	„	
55	Tanase (Răspop) Maria *	—	—	părăsit școala
56	Țincu Maria	deplin corăsp.	bine	
57	Țincu Stanca	corăsp.	suficient	
58	Trim Maria	deplin corăsp.	bine	
59	Urdea Ana	corăsp.	nesuficient	
60	Vasilioiu Maria	deplin corăsp.	bine	
61	Vidrighin Ana	„ „	foarte bine	
<b>Clasa III. de băieți.</b>				
Înv. dir. școlaei: M. Frățilă.				
1	Băcilă Șerban	laudabilă	bine	
2	Bădilă Constantin	„	suficient	
3	Băra Ioan	„	foarte bine	
4	Blezu Petru	„	suficient	
5	Bratu Ioan	„	suficient	
6	Căzan Iosif *	„	bine	
7	Cioran Andreiu	„	foarte bine	
8	Cioran Bucur	„	suficient	
9	Cotoară Ioan R.	„	bine	
10	Cotoară Ioan N.	„	suficient	
11	Cloaje Vasile	„	foarte bine	
12	Cruchiati Gheorghe	„	bine	
13	Dragoe Maniu	—	—	„
14	Dragoe Ioan	bună	suficient	
15	Drăgoiu Daniil	laudabilă	„	
16	Droc Șerban	„	foarte bine	
17	Fleschin Andreiu	„	bine	

Nr. ord.	Numele elevilor	Purtarea morală	Nota generală	Observare
18	Fleschin Maniu	laudabilă	bine	
19	Fleschin Stan	"	suficient	
20	Giurcoiu Petru	"	"	
21	Goța Dumitru	"	bine	
22	Grebenea Niculae	bună	nesuficient	
23	Greco Vasilie	laudabilă	suficient	
24	Grigorie Ioan	"	"	
25	Hancu Petru 1048	—	—	părăsit școala
26	Hancu Petru 850	laudabilă	foarte bine	
27	Hurubă Ioan	"	"	
28	Iftinca Vasilie	"	bine	
29	Iliu Iacob	bună	nesuficient	
30	Iliu Bucur	laudabilă	suficient	
31	Iliuț Maniu	"	"	
32	Lungu Savu	"	foarte bine	
33	Martin Aleman	puțin coresp.	nesuficient	
34	Motronea Nicolae	laudabilă	foarte bine	
35	Mohan Ioan	"	suficient	
36	Mohan Dumitru *	—	—	bolnav de ochi
37	Măț Oprea	laudabilă	suficient	
38	Nicolau Constantin	"	foarte bine	
39	Pinciu Gheorghe	"	"	
40	Podariu Stan	"	"	
41	Poplăcean Maniu	"	bine	
42	Răspop Bucur	"	suficient	
43	Roșu Ioan	"	"	
44	Sas Ioan	"	bine	
45	Severin Daniil	"	foarte bine	
46	Severin Ioan	—	—	părăsit școala
47	Simtion Iacob	laudabilă	suficient	
48	Ștefănuța Nicolae	"	foarte bine	
49	Veza Ioan	"	bine	
50	Vidrighin Ioan	"	suficient	
	<b>Clasa III. de fete.</b>			
	<b>Învățător: Ș. Cioran.</b>			
1	Albu Maria 433	bună	nesuficient	
2	Albu Maria 645	corăspunzătoare	suficient	
3	Albu Paraschiva	"	"	
4	Barbaalbă Dobra	"	"	
5	Băra Magdalena	"	"	
6	Bogdan Maria	"	"	
7	Bontea Paraschiva	bună	"	
8	Borchină Dobra	"	"	

Nr. crt.	Numele elevilor	Purtarea morală	Nota generală	Observare
9	Bozdoghină Ana	—	--	părăsit școala
10	Bozdoghină Soră	puțin corâsp.	nesuficient	
11	Bozdoghină Opreana	bună	suficient	
12	Brașovean Ana *	"	"	
13	Brotea Soră	"	"	
14	Bunea Maria	"	"	
15	Căliman Maria	laudabilă	foarte bine	
16	Capotă Stana	bună	suficient	
17	Cioran Dobra	"	"	
18	Crăciun Ana	"	—	
19	Cruciat Soră	laudabilă	foarte bine	"
20	Cruciat Maria	bună	suficient	
21	Dancășiu Tiberia	deplin corâsp.	bine	
22	Dragomir Maria	bună	suficient	
23	Drăgoiu Maria	"	"	
24	Fântână Paraschiva	"	nesuficient	
25	Galea Paraschiva	deplin corâsp	bine	
26	Galea Stana	corâspunzătoare	suficient	
27	Coța Ana	bună	"	
28	Giurcoiu Maria	"	"	
29	Ghira Ana	"	bine	
30	Hancu Maria	corâspunzătoare	suficient	
31	Hoadrea Soră	"	"	
32	Ihora Maria	"	"	
33	Isdrailă Ișa	"	"	
34	Lăpușan Maria	bună	"	
35	Lungu Stana Constanța	laudabilă	foarte bine	
36	Marcu Stanca	bună	bine	
37	Martin Soră	puțin corâsp.	suficient	
38	Mastan Ana	corâspunzătoare	"	
39	Minea Ana	bună	"	
40	Mitrea Maria	"	bine	
41	Mitrea Mărina	—	—	"
42	Muntean Ana	bună	"	
43	Naiță Stanca	puțin corâsp.	"	
44	Omotă Mărina	corâspunzătoare	suficient	
45	Omotă Stana	"	"	
46	Părău Paraschiva	bună	"	
47	Pinciu Dobra	corâspunzătoare	nesuficient	
48	Pinciu Maria	bună	"	
49	Pitariu Soră	deplin corâsp.	suficient	
50	Roșca Stana	bună	"	
51	Roșu Maria	"	bine	
52	Săcuiu Ana	corâspunzătoare	suficient	

Nr. ord.	Numele elevilor	Purtarea morală	Nota generală	Observare
53	Săcuiu Paraschiva	bună	suficient	
54	Sas Paraschiva	"	"	
55	Stoica Maria	"	bine	
56	Suroiu Maria	corăspunzătoare	suficient	
57	Țincu Ana	laudabilă	foarte bine	
58	Vasiloiu Paraschiva	corăspunzătoare	suficient	
59	Vidrighin Ana	"	"	
60	Vidrighin Soră	laudabilă	foarte bine	
	<b>Clasa IV. de băieți.</b>			
	<b>Învățător: Teofil Căliman.</b>			
1	Adam Mihaiu	—	—	părăsit școala
2	Barbăalbă Ioan	bună	suficient	
3	Băncilă Ioan	corăspunzătoare	nesuficient	
4	Bârs Ioan	laudabilă	foarte bine	
5	Bogdan Ilie	"	bine	
6	Blezu Pavel	bună	suficient	
7	Brotea Ioan	laudabilă	foarte bine	
8	Capotă Maniu	corăspunzătoare	nesuficient	
9	Capotă Nicolae	"	suficient	
10	Capotă Ioan	laudabilă	bine	
11	Cioconea Ioan	"	"	
12	Cioran Petru	"	suficient	
13	Cotoară Ioan	bună	"	
14	Cotoară Nicolae	"	nesuficient	
15	Costicea Coman	laudabilă	suficient	
16	Crăciun Simeon	bună	nesuficient	
17	Cruciat Ioan	"	suficient	
18	Cruciat Petru	"	nesuficient	
19	Dragomir Vasile	"	bine	
20	Fântână Coman	"	suficient	
21	Fleschin Nicolae	laudabilă	foarte bine	
22	Fruman Pantilimon	"	bine	
23	Grebenea Petru	bună	suficient	
24	Iliuț Petru	"	"	
25	Iliuț Vasile	—	—	"
26	Iliuț Tatomir	bună	foarte bine	
27	Lungu Maniu	"	bine	
28	Mitreă Maniu	laudabilă	foarte bine	
29	Mitreă Petru	"	"	
30	Mitreă Coman	bună	bine	
31	Muntean Maniu	"	"	
32	Muntoiu Daniil	"	"	
33	Măț Oprea	"	suficient	



Nr. crt.	Numele elevilor	Purtarea morală	Nota generală	Observare
34	Pascu Nicolae	bună	nesuficient	
35	Roman Nicolae	laudabilă	bine	
36	Roman Ioan	„	suficient	
37	Roșu Șerban	bună	nesuficient	
38	Sas Petru	„	suficient	
39	Sădean Nicolae	„	„	
40	Sădean Coman	„	bine	
41	Săcuiu Maniu	„	suficient	
42	Severin Petru	„	„	
43	Severin Maniu 204	„	„	
44	Severin Maniu 1338	„	nesuficient	
45	Simtione Andreiu	laudabilă	foarte bine	
46	Simtione Petru	—	—	părăsit școala
47	Stefănuța Vasile	bună	suficient	
48	Sturzu Ioan	„	„	
49	Șerban Ioan	„	nesuficient	
50	Tara Ioan	„	bine	
51	Urdea Ilie	„	suficient	
52	Vasilioiu Oprea	„	„	
53	Vidrighin Bucur	„	bine	
54	Vidrighin Petru	laudabilă	foarte bine	
55	Blezu Maniu	—	—	„
<b>Clasa IV. de fete.</b>				
Învățător: Intreg corpul învățătoresc.				
1	Achim Paraschiva	laudabilă	bine	
2	Băra Paraschiva	—	—	„
3	Blezu Paraschiva Bucur	laudabilă	foarte bine	
4	Blezu Paraschiva Maniu	„	bine	
5	Blezu Maria	„	„	
6	Bogdan Paraschiva	„	foarte bine	
7	Bozdoghină Par. Ioan	bună	bine	
8	Bozdoghină Par. Neagoe	„	suficient	
9	Bratu Magdalena	laudabilă	bine	
10	Bungărzan Ana	„	foarte bine	
11	Cioran Paraschiva	—	—	„
12	Crețoiu Floarea	bună	nesuficient	
13	Drăgoiu Soră	„	suficient	
14	Duca Maria	„	„	
15	Duca Măriuța	„	„	
16	Fântână Marina	—	—	a murit
17	Giurcoiu Dobra	bună	nesuficient	
18	Giurcoiu Maria	„	bine	
19	Hancu Ana	„	nesuficient	

N. Z.	Numele elevilor	Purtarea morală:	Nota generală	Observare
20	Heghes Maria	bună	nesuficient	
21	Isdrailă Stana	„	„	
22	Ihora Maria	—	—	părăsit școala
23	Moldovan Soră	bună	nesuficient	
24	Motronea Emilia	laudabilă	foarte bine	
25	Mâț Floare	bună	suficient	
26	Mâț Paraschiva	„	„	
27	Muntean Stanca	„	nesuficient	
28	Naiță Soră	„	„	
29	Neagu Dobra	„	suficient	
30	Pinciu Maria	—	—	„
31	Pinciu Stana	bună	bine	
32	Pinciu Soră	„	nesuficient	
33	Rășpop Maria	„	suficient	
34	Roman Dobra	„	„	
35	Roșca Ana	laudabilă	foarte bine	
36	Sămân Maria	bună	nesuficient	
37	Severin Ioana	„	bine	
38	Stefănuță Dobra	„	suficient	
39	Stoica Floare	„	„	
40	Stoica Soră	„	„	
41	Țichindelean Soră	„	„	
42	Țincu Maria	„	nesuficient	
43	Țincu Stana	laudabilă	bine	
44	Vidrighin Dobra	„	„	
45	Vidrighin Eva	bună	nesuficient	
46	Vidrighin Ișea	laudabilă	foarte bine	
47	Vidrighin Maria	—	—	„
48	Vidrighin Stana	laudabilă	bine	
<b>Clasa V—VI. mixtă.</b>				
Invățător: Eugen Crăciun.				
<b>BĂIEȚI:</b>				
1	Băra Ioan	bună	suficient	
2	Bogdan Aleman	„	bine	
3	Brote Aleman	„	„	
4	Bunea Ioan	—	—	„
5	Buzescu Vasile	bună	bine	
6	Căzan Ioan	—	—	„
7	Cojocar Constantin	—	—	„
8	Cerciu Petru	bună	bine	
9	Cioran Maniu	„	„	
10	Cruciat Ioan	„	foarte bine	
11	Cruciat Dan	„	suficient	

Nr. crt.	Numele elevilor	Purtarea morală	Nota generală	Observare
12	Dragoe Coman	bună	suficient	
13	Fleschin Bucur	„	foarte bine	
14	Fleschin Constantin	„	nesuficient	
15	Guircoiu Iacob	„	suficient	
16	Hășăgan Ioan	—	—	părăsît școala
17	Licoiu Ioan	bună	foarte bine	
18	Lomotă Ioan	—	—	„
19	Lungu Coman	bună	foarte bine	
20	Martin Șerban	„	bine	
21	Măglașiu Maniu	—	—	„
22	Omotă Bucur	bună	nesuficient	
23	Poplăcean Maniu	—	—	„
24	Sas Iacob	bună	foarte bine	
25	Sas Ioan 1226	corespuzătoare	nesuficient	
26	Sas Ioan 1401	bună	suficient	
27	Săcu Nicolae	—	—	„
28	Severin Ioan	bună	bine	
29	Tătoiu Nicolae	„	suficient	
FETIȚE:				
30	Barbăalbă Paraschiva	bună	suficient	
31	Băncilă Paraschiva	„	„	
32	Blezu Maria	„	„	
33	Bratu Stana	„	bine	
34	Căzan Paraschiva	„	nesuficient	
35	Crețu Paraschiva	„	bine	
36	Cruciat Dobra	„	foarte bine	
37	Giurcoi Dobra	„	bine	
38	Grebenea Paraschiva	„	foarte bine	
39	Ilcuș Stanca	„	„	
40	Isdrailă Ana	„	„	
41	Marcu Maria	„	suficient	
42	Miconi Maria	„	„	
43	Mitrea Maria	—	—	„
44	Pinciu Paraschiva	bună	suficient	
45	Roșu Stana	„	„	
46	Sas Maria	„	„	
47	Sas Paraschiva	„	bine	
48	Săcu Ișa	„	nesuficient	
49	Săcu Paraschiva	„	suficient	
50	Săcuiu Soră	—	—	„
51	Stefănuță Stanca	bună	suficient	
52	Trinu Paraschiva	bună	„	
53	Țincu Paraschiva	—	—	„
54	Vasilioiu Ana	bună	nesuficient	

Nr. crt.	Numele elevilor	Purtarea morală	Nota generală	Observare
<b>Clasa VI. mixtă.</b> <b>Învățător: Eugen Crăciun.</b>				
<b>BĂIEȚI:</b>				
1	Alboiu Bucur	bună	suficient	
2	Bozdoghină Nicolae	—	—	părăsit școala
3	Bratu Ioan	bună	suficient	
4	Iliuț Petru	”	bine	
5	Păcurar Ioan	”	suficient	
6	Poplăcean Ioan	”	bine	
7	Sărbănoiu Petru	”	”	
8	Severin Crăciun	”	”	
9	Țichindelean Șerb	”	suficient	
<b>FETIȚE:</b>				
1	Blezu Ana	bună	bine	
2	Bucurel Aurelia	—	—	”
3	Dancăș Dorina	laudabil	foarte bine	
4	Giurcoiu Maria	bună	suficient	

## VII. Date statistice pe anul școlar 1911—1912.

	C l a s a												Numărul elevilor înscrși						La școala de toate zilele și repet. econ.
	I		II		III		IV		V mixtă		VI mixtă		la școala de toate zilele			la școala de repet.			
	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	de toți	băieți	fete	de toți	
S'au înmatriculat . . . . .	71	67	70	61	50	60	55	48	29	25	9	4	284	265	549	27	27	54	603
După naționalitate:																			
români . . . . .	69	66	70	60	49	59	53	48	29	25	9	4	279	262	541	27	26	53	594
nemți . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
de altă naționalit.																			
țigani . . . . .	2	1	—	1	1	1	2	—	—	—	—	—	5	3	8	—	1	1	9
După confesiune:																			
greco-orientali . . . . .	68	65	66	57	48	59	54	47	29	24	9	4	274	256	530	27	27	54	584
greco-catolici . . . . .	3	2	4	4	2	1	1	—	1	—	—	—	10	9	19	—	—	—	19
romano-catolici . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
de alte confesiuni																			
Schimbări în decursul anului:																			
au repășit . . . . .	2	1	2	2	4	3	4	5	8	3	1	1	21	15	36	10	4	14	
au murit . . . . .	—	—	1	—	—	—	—	1	—	—	—	—	1	1	2	—	—	—	
Numărul elevilor la finea anului . . . . .	69	66	67	59	46	57	50	42	21	22	8	3	262	249	511	17	23	40	
Din aceștia s'au clasificat la finea an. cu:																			
foarte bine . . . . .	8	8	11	8	13	5	8	6	5	4	—	1	45	32	77	2	4	6	83
bine . . . . .	20	11	20	12	11	7	13	11	7	4	4	1	75	46	121	1	4	5	126
suficient . . . . .	32	33	29	33	19	40	21	14	6	11	4	1	111	127	238	14	6	20	258
nesuficient . . . . .	9	10	5	6	3	5	9	11	3	3	—	—	29	40	69	—	9	9	78
neclasificați . . . . .	2	5	5	2	4	3	4	6	8	3	1	1	24	20	44	10	4	14	58
Cu totul . . . . .	71	67	70	61	50	60	55	48	29	25	9	4	284	265	549	27	27	54	603
În decursul anului școlar au împlinit etatea de 12 ani:	—	—	—	—	—	—	3	6	10	15	11	8	4	29	28	57	—	—	—

Față de anul trecut școlar — s'au înmatriculat — *mai mulți* cu 23 elevi, la școala de toate zilele; și *mai puțin* cu 22 elevi la școala de repetițiune economică.

## VIII. Ordinea examenelor publice la finea an. școlar 1911/1912.

Sâmbătă în 2/15 Iunie:

- a. m. dela 7—8 ore cl. I fete, învățătoare A. Goga.  
„ 8—9 „ „ I băieți, învățător E. Dancăș.  
„ 9—10 „ „ II fete, învățător I. Vidrighin.  
„ 10—11 „ „ II băieți, învățător B. Sasu.  
„ 11—12 „ „ III fete, învățător Ș. Cioran.  
p. m. „ 2—3 „ „ III băieți, învățător dir. școl. M. Frățilă.  
„ 3—4 „ „ IV fete, inv. — intreg corpul didactic.  
„ 4—5 „ „ IV băieți, învățător T. Căliman.

Duminică în 3/16 Iunie:

- a. m. dela 9—10 ore cl. V și VI mixte, învățător E. Crăciun.  
„ 10—10½ „ „ IV—VI băieți, gimnastică, inv. Ș. Cioran.  
„ 10½—12 „ „ producțiuni de cântări și declamări,  
cu elevi și eleve din toate clasele; încheierea festivă a anului școlar, cu cuvânt ocazional rostit de directorul școlii, vorbirea de încheiere a P. O. D. Dr. Ioan Stroia, protopresbiter  
tractual ca conducător al examenelor și rugăciunea de mulțumită.

Lucrurile de mână ale elevilor vor fi expuse spre vedere

Duminică în 3/16 Iunie în cl. I de fete.

Rășinari, 16/29 Maiu 1912.

Direcțiunea școlii.

ASOCIAȚIUNEA PENTRU LITERATURA ROMÂNĂ ȘI CULTURA POPORULUI ROMÂN „ASTRA” - <del>ȘIBU</del>
No. _____
Anul _____ luna _____ ziua _____



